

Ukládání do cloudu vám usnadní spolupráci i hledání dokumentů

Místo tužky a papíru sáhnou dnes mnozí z nás při psaní poznámek raději po klávesnici či dotykové obrazovce. Celá řada nástrojů nám totiž umožňuje nejen poznámky pořizovat, ale také je přehledně a pohodlně organizovat, sdílet, komentovat, spolupracovat na nich se spolužáky a mít je k dispozici odkudkoliv. Po čem se vyplatí sáhnout?

Jedním z takových nástrojů je Disk Google, který patří mezi tzv. cloudová úložiště. Veškeré své zápisky a materiály si na něm lze přehledně organizovat, například vytvořením složek k jednotlivým předmětům. V těchto složkách můžete psát vlastní poznámky a nahrávat materiály od vyučujících a spolužáků. Vlastní zápisky v Disku Google vytváříme pomocí Dokumentů Google. Ty nabízí několik velmi praktických funkcí,

včetně automatického ukládání (nikdy o svou práci nepřijdete) a sdílení s konkrétními lidmi. Ti je mohou komentovat a upravovat spolu s vámi, takže nehrozí, že bude mít každý jinou verzi téhož dokumentu.

Zápisky si můžete stáhnout ve formátu .docx, .pdf a dalších. Dokumenty na Disku pak máte k dispozici odkudkoliv a pracovat s nimi můžete i offline: Disk Google si můžete nainstalovat na počítač s Windows/OS X, iPhone, iPad nebo telefon či tablet s Androidem. Pokud nevyužíváte účet Google, nevadí. Stačí si aplikace Google aktivovat ve svém ISu pod odkazem Externí služby. Poté se již můžete přihlásit pomocí svého univerzitního e-mailu a sekundárního hesla.

Externí služby ISu nabízí i další užitečné aplikace: kancelářský balík MS Office 365 a službu

**Na jednom textu
může v cloudu
zároveň a odkud-
koliv pracovat
hned několik lidí.**

pro sdílení souborů ownCloud. Na svých počítačích, telefonech a tabletech (celkově až na pěti zařízeních) můžete díky univerzitní licenci zdarma využívat programy MS Word, Excel, PowerPoint a další.

Pokud často stahujete soubory z ISu (například materiály od vyučujících), či do ISu soubory nahráváte, oceníte také službu ownCloud. Soubory z ISu si díky ownCloudu můžete synchronizovat na složku ve svém počítači, takže se k nim dostanete i bez přihlášení do systému. Budete tak vždy mít aktuální verze studijních materiálů anebo snazší odevzdávání esejí.

Online aplikace mohou být užitečné nejen při studiu, ale i v životě. Vyzkoušejte si je.

Anna Czaschová,
Kancelář e-learningu FF MU